

## President T. G. Masaryk o Kristu

Ve velkolepé řeči na námět „Ježíš a socialismus“ pravil již roku 1907 nynější president československé republiky o Kristovi mimo jiné:

„Byl jsem požádán o referát o klerikalismu a socialismu. Nežli promluví o klerikalismu a jeho vztahu k socialismu, musím prohlásit několik slov o náboženství a sice o náboženství bez klerikalismu a církevnictví a to neoficiálně.“

Abychom neřekli nie falešného, jest nejlépe, držíme-li se základu a pravé víry, tedy základu Kristova.

Ježíš cítil s lidem — pokud mluvíme o lidu oproti boháčům, silným a učeným, obzvlášť farizejcům, zákonníkům a kněžím — poněvadž zemřel v tomto boji, v boji s církví. Znáto místo, kde čteme, že byl vzrušen nad zástupem, protože byl roztroušen a opuštěn jako ovce bez pastýřů. (Matouše 9: 39) Toto praví bible o něm několikrát. Na jiném místě (Marka 6: 34)

jest uvedeno, že se ujal lidu a poučoval jej, aby se nespolehal na své vůdce, Ježíš se slitoval nad zástupem. Jeho láska a péče o lid jevila se v jeho uzdravováních. Znal nouzi lidu a léčil bezplatně. Čteme vždy znovu a znovu, že Ježíš uzdravoval chudé. Ujímal se tak velice chudých, že byl ve velikém rozporu s bohatými. Jeho učení praví, že nelze sloužiti současně Bohu a mamonu, což dokazuje jeho výrok, „kde jest váš poklad, tam jest i vaše srdce“.

Jest to jenom část Masarykovy řeči, kterou promluvil před velikým zástupem. Z toho poznáváme smýšlení muže, jenž pochází z takzvaného prostého, chudého lidu. Masaryk neopírá své názory o lidská dogmata, katolicismus anebo o všeobecný biblický dějepis, nýbrž jedině o bibli jako základ víry. Ukazuje boj proti kněžstvu, kapitalismu a peněžním politikům a označuje je ostře a správně tím, že jim staví na oči boj Ježíšův.

K. M.

Vydáno v listopadu 1934. — Vydavatel a za redakci odpovídá Karel J. Kopetzky, Praha-Smíchov, U Nikolajky 15. — Členové rakce soudce J. F. Rutherford, Neč York. — Tiskne Watch Tower Bible and Tract Society, Berne. — Účet poštovní spořitelny: Watch Tower  
PRINTED IN SWITZERLAND

Bible and Tract Society, Praha čis. 34.870.  
**Adresa v Č.S.R.: Praha-XVI, Tylova 16**  
Z. V. vychází jednou měsíčně. — K dostání v různých kulturních jazycích. — V cizině objednejte v USA. 117 Adams Street, Brooklyn, N.Y.; v Anglii: 34 Craven Terrace, London W 2;

ve Francii: Faubourg Poissonnière 129, Paris IX; ve Švýcarsku: Allmendstrasse 39, Bern; v Rakousku: Halbgasse 26, Vídeň VII; ve Španělsku: Calle de Cadarso 11, Madrid atd. — Předplatné: v Československo čtvrtletně Kč 3.—, ročně Kč 12.— s roznáškou.